

## न्यूज गैलरी

## ‘रमन के गोठ’ का प्रसारण आज

गरियाबंद (नवप्रदेश)। मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह की मासिक रेडियोवार्ता ‘रमन के गोठ’ का प्रसारण प्रत्येक माह के द्वितीय रविवार को किया जा रहा है। इस कार्यक्रम की 33वीं कड़ी इस माह के द्वितीय रविवार 13 मई को निर्धारित समय पर सबेरे 10.45 बजे से 11.05 बजे तक आकाशवाणी के सभी केन्द्रों से प्रसारित किया जायेगा तथा इसी दिन कार्यक्रम का पुनः प्रसारण रात्रि में 08.00 बजे से 08.20 बजे तक किया जायेगा, जिसे सुना जा सकता है।

## एक दिवसीय धरना 15 को

पिथौरा (नवप्रदेश)। पत्थरगढी मामले में गिरफ्तार किए गए आदिवासी समाज के लोगों की रिहाई के लिए एक दिवसीय जिला स्तरीय धरना प्रदर्शन 15 मई को पिथौरा में किया जाएगा।

## 6 वर्ष की बालिका से दुर्कर्म के आरोपी को आजीवन कारावास

भाटापारा (नवप्रदेश)। छ: वर्ष की बालिका के साथ दुर्कर्म के आरोपी विशाल देवार को आज माननीय विशेष न्यायाधीश (पॉक्सो) भाटापारा सत्येन्द्र कुमार साहू ने धारा 376 ,2 आई ,भादवि एवं धारा 06 पॉक्सो एक्ट के मामले में मृत्युपर्यन्त आजीवन कारावास एवं 1000/- रुपये के अर्थदण्ड की सजा से दण्डित किया है। प्राज्ञ जानकारी के अनुसार मामला थाना भाटापारा शहर का है। घटना दिनांक को बालिका अपने घर के बाहर खेल रही थी जिसे आरोपी जो रिफ्ले में उसका जीजा लगता है पीडिता को उठकर अपने झोपड़ी में ले गया जहां उसने पीडिता के साथ बलात्कार किया जब बालिका आरोपी के घर से निकल रही थी तो उसकी मां ने देखा की वह रो रही थी तथा उसके गुप्तांग से खून निकल रहा था, पूछने पर आरोपी द्वारा बलात्कार करने की बात बालिका ने अपनी मां को बताई तब उसने थाना भाटापारा शहर जा कर मामले की रिपोर्ट दर्ज कराई। थाना भाटापारा शहर मामले की विवेचना पूर्ण कर मामला विषेष न्यायाधीश (पॉक्सो) भाटापारा के न्यायालय में प्रस्तुत किया गया जहां विषेष अपर लोक अभियोजक संजय बाजपेयी ने समस्त साक्ष्य एवं तथ्यों को माननीय न्यायालय के समक्ष रखा और आरोपी को कड़ी सजा दिये जाने की मांग की जिस पर विचार कर एवं समस्त साक्ष्य का सूक्ष्मता पूर्वक विवेचना कर न्यायालय ने आरोपी को दोषी पाया संपूर्ण प्रकरण का अवलोकन करने एवं दोनों पक्षों के तर्कों सुनने के पश्चात माननीय विषेष न्यायाधीश (पॉक्सो) सत्येन्द्र कुमार साहू ने आरोपी विषाल देवार को दोषी पाया और अपराध की गंभीरता को देखते हुए धारा 376 (2 आई) एवं धारा 6 लैंगिक अपराधों से बालको का संरक्षण अधिनियम (पॉक्सो एक्ट) के अपराध में आरोपी के जीवनकाल तक आजीवन कारावास एवं 1000/- के अर्थदण्ड से दण्डित किया है। अर्थदण्ड की राशि अदा नही करने पर 06 माह का सामान्य कारावास पृथक से भुगताने जाने का आदेश दिया गया है।

## अंत्योदय के बाद अब हमसफर के रुकने की संभावना खल

भाटापारा- अंत्योदय के बाद भाटापारावासियों का साथ हमसफर ने भी छोड़ दिया, हमसफर नही मिलने से क्षेत्र के नागरिकों को समझ नहीं आ रहा है कि क्षेत्र के जनप्रतिनिधिजन जनता के प्रति अपनी जवाबदेही कब तय करेंगे? हम सफर नहीं मिलने से क्षेत्र की जनता में काफी नाराजगी है और यह सुविधा न मिलने से आगे चलकर कोई भी कड़ा कदम जताता उठाने पर बाध्य हो सकती है। लोकसभा में सीनियर सांसदों में गिने जाने वाले पूर्व केन्द्रिय मंत्री व सांसद रमेश बैस तथा छ.ग.विधानसभा में दबंगता से अपना पक्ष रखने में माहिर विधायक शिवरतन शर्मा के भाटापारा स्टेशन के साथ लगातार सौतेला व्यवहार किया जा रहा है।

## मैनपुर में सैकड़ों मितानिन हड़ताल पर, मानदेय बढ़ाने की मांग

## जिला पंचायत सभापति लोकेश्वरी नेताम समर्थन देने पहुंची मंच पर

## मैनपुर (नवप्रदेश)

तहसील मुख्यालय मैनपुर दुर्गामंच में पिछले दो दिनों से मानदेय बढ़ाने सहित 13 सूत्रीय मांग को लेकर मैनपुर विकासखण्ड के 583 मितानिनो ने अनिश्चित कालीन धरना प्रदर्शन प्रारंभ कर दिया है साथ ही जमकर नारेबाजी कर रहे हैं, भीषण गर्मी व धूप में धरना प्रदर्शन कर रहे हैं मितानिन लगातार अपनी मांगों को लेकर नारेबाजी करते दिख रहे हैं और जब तक मांगे पूरा न हो जायें तब तक धरना प्रदर्शन आंदोलन जारी रखने का चेतावनी दिये हैं, जिला पंचायत गरियाबंद के सभापति



लोकेश्वरी नेताम आज धरना प्रदर्शन स्थल पर पहुंचकर अपना समर्थन देते हुए कहाँ मितानिनो द्वारा शासन ही हर स्वास्थ्य संबंधी व अन्य योजनाओं को

जन-जन तक पहुंचाया जाता है साथ ही सप्ताह प्रसव कराने बच्चों का टीकाकरण पल्स पोलियो सहित अन्य कार्यों में भी उनका अहम योगदान है बावजूद

इसके आज सबसे ज्यादा परेशान मितानिन है इन्हे 10-10 माह तक मानदेय नहीं मिल पाता भूखे प्यासे रहकर इमानदारी के साथ मितानिन कार्य करते है बावजूद

छत्तीसगढ़ शासन द्वारा उनके साथ भेदभाव किया जा रहा है, उन्होने आगे कहा शासन की योजनाओं को जनता तक पहुंचाने में महत्वपूर्ण कड़ी के रूप में कार्य करने वाले मितानिनो के साथ अब भेदभाव नहीं होने देंगे इनके हर लड़ाई में क्षेत्र की जनता व हमसब साथ है, ब्लॉक समन्वयक पार्वती नागेश ने बताया वे अपनी मांगों को लेकर समय-समय पर संघ के माध्यम से शासन को अवगत कराया लेकिन आज तक इस ओर कोई ठोस पहल नहीं हुआ जिसके कारण आज मितानिन आंदोलन करने बाध्य हो रहे हैं, प्रदेश में एक बार फिर बड़ा आंदोलन की तस्वीर स्वास्थ्य सेवाओं में कार्यरत मितानिनो की देखने को मिल रही है, भीषण गर्मी व धूप के बावजूद खुले आसमान के

नीचे अपनी मांगों को लेकर धरना प्रदर्शन कर लगातार नारेबाजी कर रहे हैं और इनके हड़ताल से स्वास्थ्य सेवाओं में प्रभाव पड़ रहा है क्योंकि मितानिन गर्भवती महिलाओं के प्रसव से लेकर बच्चों के टीकाकरण जैसे कई महत्वपूर्ण कार्य करती है मितानिनो ने मुख्यमंत्री से मांग करते हुए अपनी 13 सूत्रीय मांगे रखा है जिसमें प्रमुख मांगे ब्लॉक समन्वयक, स्वास्थ्य पंचायत समन्वयक, क्षेत्र समन्वयक को मानदेय 20 हजार दिया जाये, हेल्थडेस्क फेसिलिटेटर को मानदेय 15 हजार दिया जाये, मितानिनो को 100प्रतिशत राज्यांश दिया जाये, मितानिनो को राशि प्रतिमाह दिया जाये, सभी साथियों को पीएफकटना चाहिए,

सीएल. ईएल. मेडिकल अवकाश दिया जाये, नक्सली भत्ता अलग से दिया जाये, प्रतिवर्ष 10प्रतिशत बढ़ोतरी होनी चाहिए, मितानिन हेल्थडेस्क फेसिलिटेटर को एक माह तक कार्य दिया जाये, एस.एच.आर.सी. में कोई भी पद रिक्त होने पर मितानिन कार्यक्रम के ही व्यक्ति को भर्ती में लिया जाये, कार्य के दौरान हमारे साथ कोई दुर्घटना होती है तो हमें तत्काल स्वास्थ्य सुविधा एवं आर्थिक सुविधा दिया जाये, मातृत्व अवकाश के समय एम.टी., बी.सी., एस.पी.एस., ए.सी. को मातृत्व सहायता राशि पूरे महीने का मानदेय मिलना चाहिए, इस समस्या को लेकर अब प्रदेश भर के मितानिन अपनी मांग सरकार से मनवाने सड़क की लड़ाई लड़ने अनिश्चित कालीन हड़ताल पर बैठे हैं।

## ट्रेक्टर पलटने से दो की मौत मेघावी छात्र को जनपद सभापति ने दी बधाई

## खैरखुटा/पिथौरा (नवप्रदेश)

पिथौरा से खैरखुटा छड़ भर कर जा रही ट्रेक्टर अनियंत्रित होकर पलटी ट्रेक्टर पलटने से संजय बहारा पिता रामु बहारा 24 वर्ष अशोक सेठ पिता दशरू सेठ 25 वर्ष की घटनास्थल पर तत्काल मृत्यु हो गई तथा दो अन्य घायल हो गए सभी ग्राम खैरखुटा के ही थे। घायल को स्वास्थ्य केंद्र पिथौरा में भर्ती कराया जा रहा है बताया जा रहा है मृतक ट्रेक्टर में दिहाड़ी में काम करने वाले मजदूर थे। वह ट्रेक्टर गजानन बहारा की थी तथा चालक उजगर बरिहा पिता दाशरथि बरिहा छड़ वह किराना सामान जिसे पिथौरा से लौड कर उबड़ खाबड़ रास्ते से खैरखुटा गाँव ले जा रहे थे।



## नवापारा राजिम (नवप्रदेश)

समीपस्थ ग्राम नवागांव हाई स्कूल में कक्षा दसवीं में अध्ययनरत ग्राम लखना के छात्र दानेश्वर साहू ने 93.8 प्रतिशत लाकर अंचल सहित पूरे विद्यालय परिवार को गौरवान्वित किया है। छात्र दानेश्वर की इस उपलब्धि पर जनपद पंचायत अभनपुर के वरिष्ठ सभापति और अभनपुर विधानसभा के विधायक पद के प्रबल प्रत्याशी टिकेंद्र सिंह ठाकुर ने मिठाई खिलाकर बधाई देते हुए उसके उज्ज्वल भविष्य की कामना की।

सबसे बड़ी बात की श्री ठाकुर ने छात्र दानेश्वर के आगामी वर्तमान की पढ़ाई का पूरा खर्च उठाने का भी बीड़ा लिया है।



छात्र दानेश्वर के प्रथम स्थान आने पर पूरे विद्यालय परिवार के साथ-साथ पूरा गांव हर्षित है। बधाई देने वालों में ग्राम के हुमेश सेन, रिखी यदु, चंद्रहास साहू, डॉ. रामदुलार साहू, मोहन चक्रधारी, विजय ,मोहन ,रमेश आदि ग्रामीण

उपस्थित थे। पृथक से आपको बताना चाहेंगे कि अभनपुर विधानसभा के प्रबल विधायक प्रत्याशी श्री टिकेंद्र सिंह ठाकुर अंचल के हर एक परिवार के कार्यक्रम में जाते हैं चाहे वह दुःख हो या सुख हर जगह में अपनी

उपस्थिति जरूर देते हैं। आने वाले दिनों में विधानसभा चुनाव होने हैं इस विधानसभा चुनाव को मद्देनजर रखते हुए गांव गांव में जाकर वे सभी छोटे बड़े युवा बुजुर्गों से संपर्क साध रहे हैं और विकास की बात बता रहे हैं।

## 17 मई तक फसल बीमा की राशि नहीं मिलने पर 18 से आंदोलन

गरियाबंद - प्रधानमंत्री फसल बीमा की राशि की मांग को लेकर किसानो ने प्रशासन को ज्ञापन सौंपकर 17 मई तक फसल बीमा की राशि दिये जाने का अल्टीमेटम दिया है।



किसान संघ के बैनर तले पहुंचे किसानो ने कलेक्टर से मुलाकात कर बताया कि वर्ष 2017-18 में फसल बीमा की प्रीमीयम राशि ऋषा स्वीकृत करते समय जिला सहकारी बैंक एवं अन्य बैंकों द्वारा जमा कर ली गई थी और इस वर्ष पर्याप्त वर्षा नही होने के कारण

किसानो को फसल नुकसान हुआ है। जिसके चलते शासन द्वारा भी गरियाबंद तहसील को सुखा ग्रस्त घोषित किया गया। किंतु फसल बीमा कराये किसानो को अब तक फसल बीमा का लाभ नही मिल पाया है। इस संबंध में किसान संघ के अध्यक्ष चन्द्रभूषण चैहान ने फसल बीमा की राशि अविचल भुगतान कराने की मांग की। ज्ञापन के किसानो ने 17 मई तक किसानो को फसल बीमा की राशि नही मिलने पर

18 मई को रैली निकाल कर कलेक्टर कार्यालय घेराव व आंदोलन करने की चेतावनी दी है। इस दौरान संघ के उपाध्यक्ष रावन लाल सिन्हा, कौशिक राम देवानं, संचिव झुमुक लाल साहू, लखन साहू आदि उपस्थित थे।

## शत प्रतिशत रत्न परीक्षा परिणाम भारत माता पब्लिक स्कूल का

देवभोग (नवप्रदेश)। अंचल में अग्रणी माध्यम में संचालित शाला बी एच एन इंटरिशा स्कूल डोहेल ने अनेखी उपलब्धि हासिल की। शाला के छात्र कक्षा दसवीं में पहली बार बोर्ड परीक्षाओं में बैठे और पहली ही बार में सभी छात्र छात्राएं प्रथम श्रेणी में उत्तीर्ण हुए। पूरे गरियाबंद जिले में ऐसा पहली बार हुआ है शाला संचालक अब्दुल अख्तर और प्रिंसिपल मिताली दास ने बोर्ड परीक्षाओं में शत प्रतिशत परीक्षा परिणाम के लिए छात्र-छात्राओं को बधाई दी और इसका श्रेय छात्रों के कठिन परिश्रम और शिक्षकों के श्रेष्ठ अध्यापन व सतत मार्गदर्शन को दिया। हिंदी माध्यम में संचालित भारत माता हिंदी उ मा शाला का परिणाम भी 92.2 प्रतिशत के साथ पूरे अंचल में सर्वाधिक रहा। कक्षा बारहवीं में अध्ययनरत टेक विष्णु नायक ने 91.2 प्रतिशत और मोहित सिन्हा ने 90.8 अंक अर्जित किए। सर्वाधिक प्रथम श्रेणी उत्तीर्ण छात्रों के साथ शाला का परीक्षा परिणाम अन्य स्कूलों से अच्छा रहा। शाला परिवार ने सभी सफल छात्र छात्राओं को बधाई दी और उज्ज्वल भविष्य की कामना की।

शाला में अध्ययनरत कक्षा 12वीं के छात्र मोहित सिन्हा ने भौतिकी में 95 अंक, रसानयन में 94 अंक अर्जित किए।

## भरी गर्मी में सरकारी नलकूप से पानी लेकर बना रहे मकान

## पिथौरा (नवप्रदेश)

नगर में स्थित हनुमान मंदिर के पास शासकीय नलकूप का गलत उपयोग हो रहा है जिसका उपयोग पीने के पानी के लिए होना चाहिए वह भवन निर्माण व अन्य कार्य में हो रहा है जात रहे हैं डेप्युटी को परिवर्तित कर नगर के लिए विद्युत चालित नलकूप व टंकी पार्षद निधि से सरला बंसल के द्वारा लगाया गया है जिसका उपयोग निजी भवन निर्माण में किया जा रहा है। इस तरह की अनेक शासकीय बोर पर गैरकानूनी तरीके से निजी उपयोग किया जा रहा है फिर भी नगर पंचायत देख कर भी अनदेखा कर रही है नगर में पानी की किल्लत हर साल बनी रहती है नगर पंचायत द्वारा इस पर ध्यान नहीं दिया जा रहा है जो है उसे



सुरक्षित संरक्षित नहीं किया जा रहा है और भी हैंडपंप के रूप को परिवर्तित कर मकान निर्माण

में उपयोग व निजी उपयोग होने से नगर वासियों में आक्रोश है।

## निर्माण कार्यों में टेकेदारी प्रथा के कारण सरपंचों के अधिकार हुए सीमित: संजय नेताम

मैनपुर (नवप्रदेश)। मैनपुर विकासखंड सरपंच संघ के पूर्व अध्यक्ष एवं जनपद सदस्य श्री संजय नेताम ने आज प्रेस विज्ञापन जारी कर कहा पंचायतों में हो रहे विभिन्न निर्माण कार्यों में टेकेदारी पद्धति के कारण सरपंचों के अधिकार अब सीमित हो गए हैं जो निर्वाचित सरपंचों के अधिकारों का हनन है। गौरतलब है कि मैनपुर विकासखंड के अंतर्गत आने वाले सभी 73 पंचायतों निविदा के माध्यम से टेकेदारों के द्वारा निर्माण कार्य कराए जा रहे हैं जिसके चलते सरपंच सरपंचों में रोष व्याप्त है और वर्तमान समय में उनके पास कोई कार्य नहीं रह गया है। श्री नेताम ने आगे कहा कि विकासखंड मैनपुर अंतर्गत ग्रामीण यांत्रिकी सेवा विभाग द्वारा छोटे-छोटे और कम बजट वाले कार्यों को भी टेकेदारी प्रथा के हवाले कर निर्माण कार्य करवाया



जा रहा है जो कि सर्वथा अनुचित है और निविदा के माध्यम से टेकेदारों को लाभ पहुंचाने जैसा प्रतीत होता है। चूंकि 20 लाख रुपए बजट तक के कार्य को स्थानीय सरपंच और पंचायत को करने का अधिकार है लेकिन टेकेदारी पद्धति के कारण त्रिस्तरीय पंचायत प्रतिनिधियों एवं पंचायतों के अधिकारों पर गहरा कूटाघात लगा है तथा पंचायतों के पूर्ण स्वायत्तता के अधिकार पर प्रश्न चिन्ह लगा गया है। श्री नेताम ने कहा कि यदि 20 लाख रुपए तक के निर्माण कार्यों में टेकेदारी पद्धति के तहत कार्य आगे भी जारी रहता तो अतिशय पंचायत प्रतिनिधियों के अधिकारों को लेकर जिला कार्यालय एवं पंचायतों के अधिकारों पर संचालनालय पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग को घेराव किया जाएगा जिसकी संपूर्ण जवाबदेही शासन-प्रशासन की होगी।

## नाबालिग के अपहरण के दो सप्ताह बाद भी आरोपी पुलिस के गिरफ्त से बाहर

## आक्रोशित हुये सर्व समाज का अल्टीमेटम

## 16 को जिला बंद, कलेक्टर कार्यालय व सांसद-विधायक निवास का करेंगे घेराव

## गरियाबंद (नवप्रदेश)



क्षेत्रीय विधायक ने भी पुलिस से शीघ्र कार्रवाई करने निर्देशित किया। इन सब के बाद भी अपहरण की गई नाबालिग युवती के पताशाजी मे पुलिस ठोस कार्रवाई नहीं दिखा पाई। जिसके कारण पीड़ित परिवारों के प्रति संवेदना व्यक्त करते हुए न्याय कि मांग को लेकर साहू समाज सहित अन्य सभी समाज के जनप्रतिनिधि भी पीड़ित परिवार

के पक्ष मे सामने आ गये है। कई दिनों से छुरा मे समाज प्रमुख पहचकर सर्वदलीय बैठक और धरना प्रदर्शन कर भी प्रशासन पर दबाव बनाने का प्रयास कर रहे ताकि जल्दी जल्दी नाबालिग अपहरण हुई युवती की जानकारी मिल सकें। लेकिन उचित कार्रवाई ना होते देख जिला साहू समाज के तत्वाधान में सर्व समाज द्वारा मिलकर 16 मई को

इस घटना के विरोध मे गरियाबंद बंद का आन्दान किया गया है। समाज द्वारा सभी वर्ग व्यापारी, अधिकारी कर्मचारी, मजदूर किसान, शिक्षक विद्यार्थी से इस बंद मे समर्थन मांगा जा रहा है। इस संबंध मे आज जिला मुख्यालय में सर्व समाज प्रमुख की एक बैठक भी हुई जिसमे अपहरण नाबालिग युवती को खोज जाने तथा आरोपी द्यूशन

टीचर भक्त प्रह्लाद उर्फ अंकित सोनवानी को शीघ्र गिरफ्तार करने की मांग को लेकर कलेक्टर को ज्ञापन सौपा गया और 16 मई को कलेक्टर, सांसद और विधायक निवास घेराव की चेतावनी दी गई। इस दौरान प्रमुख रूप से साहू समाज के जिलाध्यक्ष भुवनेश्वर साहू, सर्व आदिवासी समाज अध्यक्ष भरत दीवान, सतनामी समाज अध्यक्ष हेमंत सांग, गंधर्व समाज अध्यक्ष मोहित कुमार मांगरे, बाबूलाल साहू, छगत्वकर्म, संघ अध्यक्ष लखनलाल साहू, छुरा जनपद सभापति टीकमचंद साहू, शैलेन्द्र साहू, जपि सदस्य पना लाल ध्रुव, धनसिंह मरकाम, बूजलाल सोरिद, पदुमलोचन मांझी, बिसाहू राम, राधा साहू, शकुन सोनी, खेदुराम चंद्राकर, तुलसीराम साहू, प्रीतम साहू, नेहरु साहू, केजाबाई ठाकुर, पोषण लाल वर्मा सहित कई लोग उपस्थित थे।